

提升运城“舒适度”

# 道路更新让市民出行更舒心

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

今年高考期间，不少前往运城中学考点送考的市民感受到了中心城区禹西路（禹都街至魏风街段）复铺后带来的舒适体验。“高考前禹西路刚好进行了复铺，这两天接送孩子考试，开车经过时明显感觉比以前稳了许多，孩子坐在车上也能安心调整状态，为城市工作者点赞！”市民王女士说。

作为中心城区一条南北走向的主干道，该段道路建成至今已有17个年头，超过“服役”期限，路面出现塌陷、龟裂、坑槽等病害，平整度和舒适度都大大降低。为改善城市人居环境，完善道路基础设施，提升市民的生活质量和幸福指数，根据市委、市政府的安排部署，市城市管理局市政公用服务中心对该段道路进行了复铺改造。

复铺后的路面黑亮平整，道路标识标线清晰，不仅成为城市中一道亮丽的风景线，还极大地保障了道路的畅通有序，提升了市民的出行舒适度。

禹西路（禹都街至魏风街段）的蜕变，只是中心城区城市更新工程的一个缩影。去年以来，市城市管理局聚焦城市道路品质提升，对凤凰路、中银路、老东街等多条道路实施“七合一”雨污分流及防洪排涝提升工程，并对部分老街的人行道、电力、照明、绿化等附属设施进行了同步更新，全面推动中心城区道路从“通行”功能向“舒适”体验升级。

曾经的凤凰路、中银路、老东街等老街地下管网老化严重，一到雨季路面就容易出现积水，影响了周边市民日常出行。如今，经过改造后的道路焕然一新，地下雨水、污水各行其道，有效缓解了雨天积水和污水外溢问题。非机动车道、人行道也进行了



▲提升后的中银南路

更新，特别是人行道换上了灰色新型透水砖，不仅美观大方，还能有效防止雨天路滑，保障行人安全。人行道的路缘石还换成了弧形砖，设计更加人性化。道路两侧安装了崭新的写有“运城”字样的路灯，造型别致且照明效果好，每当夜幕降临，明亮的灯光照亮了整条街道，为市民夜间出行增添了一份安全感。

在这些道路提升改造过程中，配套的公交站台、绿化带等也换了“模样”。公交站台的地面上采用了灰色新型透水砖，无障碍通道为行动不便的市民提供了方便；道路两侧的绿化花木也进行了重新规划和种植，不同种

类的花草树木错落有致，有效提升了绿化效果。

家住中银南路附近的张先生，每天都喜欢在街道上散步。他高兴地说：“现在的中银路不仅看起来漂亮，走起来也舒适。以前下雨都不敢出门，怕摔着。现在铺上了透水砖，下雨天不用担心路滑了。”

城市更新，让生活更美好。7月，禹西路（魏风街至红旗街段）也将实现“旧貌换新颜”，市民出行舒适度将得到进一步提升。相信随着城市更新进程的进一步加快，更多城市道路将实现焕新升级，城市将变得更加美丽、宜居。

## 城事心声

从曾经的道路破损、内涝频发，到如今的平整畅通、舒适宜人；从单纯满足通行需求，到注重市民的出行体验和生活感受，中心城区的道路正在城市更新的推动下，经历着一场华丽的蜕变。

随着城市更新工作的持续推进，城市管理部门将继续以市民需求为导向，不断完善城市基础设施，提升城市功能品质，让中心城区的每一条道路都成为市民幸福生活的康庄大道，为城市高质量发展注入新的活力。 记者 樊慧敏

运城消防

## 聚焦安全生产月 严把消防“安全关”

运城晚报讯（记者 祁克宁）今年6月是全国第24个“安全生产月”，运城市消防救援支队持续开展消防安全宣传系列活动，紧紧围绕“人人讲安全，个个会应急——查找身边安全隐患”主题开展形式多样的活动，强化安全底线、红线意识，筑牢安全防线。

安全生产月期间，芮城县消防救援大队联合该县各部门在该县法治广场开展消防咨询和宣传活动。活动现场，消防宣传人员通过设立咨询台、悬挂主题横幅、组织互动体验等多种形式，向辖区居民普及消防安全知识。夏县消防救援大队深入辖区化工企业开展消防

安全专项检查行动，筑牢化工企业消防安全防线。检查中，消防监督人员重点对企业的危化品储存区域、生产车间、消防控制室等地方进行了细致检查。同时，对企业的消防设施维护保养、日常消防管理制度落实情况进行了全面排查。

下一步，运城消防将结合火灾防控重点和消防宣传实际，继续以“安全生产月”活动为契机，不断拓宽“消防一体化”阵地，以增强群众消防安全意识为重点，丰富宣传形式，扩大消防宣传的覆盖面和影响力，持续营造良好的消防宣传氛围，确保辖区安全稳定。

运城晚报讯（记者 祁克宁）为进一步优化营商环境、激发市场主体活力，永济市行政审批局聚焦企业办事难点、政策落地堵点，通过设立涉企服务专区、精准梳理奖补清单、强化政策平台应用等务实举措，构建起“线下一站式服务、线上全流程贯通”的涉企服务体系，让政策红利更快直达市场主体。

设立涉企服务专区，打造线下服务枢纽。在政务服务大厅设置涉企服务专区，配备自助电脑、打印机等设备，摆放政策申报指南等资料，安排专人负责，为相关单位提供咨询帮办+线上远程指导服务，为企业提供涉企政策咨询服务，引导、帮助企业通过涉企政策平台查找政策、申报项目。同时，还同步提供企业开办全流程“线上+线下”指导帮办服务，着力打造线下涉企服务“一站式”服务平台。

梳理发布奖补清单，破解政策兑现壁垒。联合该市财政部门出台《协同联动管理制度》，围绕企业全生命周期，对科技创新、知识产权、金融发展、

税收优惠、产业支持、人才激励6大领域政策进行系统梳理，编制发布《2025年永济市涉企政策奖补事项清单（第一批）》，涵盖13条具体奖补措施，明确兑现实施部门、政策内容、文件依据等内容，实现惠企政策从“分散式”发布向“清单化”呈现转变。

强化政策平台应用，实现线上服务升级。在涉企政策平台发布《永济市企业家绿色服务“一卡通”制度暂行办法》等10条惠企政策，上架《永济市“个转企”申报项目》等5个高频申报事项，编制、发布标准化申报指南，清晰列出申报条件、办理流程、申报材料及要求等要素，明确受理、审核和兑现时限，实现政策查询、项目申报“一网通办”。线下专区的“面对面”服务，到线上平台的“屏对屏”贯通，让政务服务更有速度、政策落实更有温度。

下一步，该局将不断强化平台宣传推广应用，持续提升涉企服务便利化水平，推动涉企政策“应上尽上”，奖补资金“应兑尽兑”，为市场主体发展营造更加优质高效的政务服务环境。

永济市行政审批服务管理局